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Stærsti hópurinn vill óbreytt fyrirkomulag flugeldasölu

Rösklega  37% vilja óbreytt fyrirkomulag á flugeldasölu og er það mun lægra hlutfall en fyrir ári síðan, þegar rösklega 45% v ildu óbreytta flugeldasölu. Þetta er 
þó enn stærsti hópurinn. Næstum 32% vilja einungis selja til aðila sem eru með flugeldasýningar og næstum 23% vilja að einstaklingar megi kaupa ákveðið 
magn flugelda. Heldur fleiri vilja alfarið banna flugelda nú en fyrir ári síðan eða rúmlega 8% núna en næstum 7% í fyrra. 

Karlar eru miklu hlynntari óbreyttu fyrirkomulagi en konur en rösklega 45% karla vilja óbreytt fyrirkomulag en tæplega 39% kvenna. Einnig er mikill munur eftir 
menntunarhópum, þannig vill hátt í helmingur þeirra sem eru með grunnskólapróf óbreytt fyrirkomulag en 31,5% þeirra sem hafa háskólapróf. 

Athyglisvert er að skoða fyrirkomulag flugeldasölu eftir því hvaða stjórnmálaflokk fólk kýs. Rösklega 73% þeirra sem kjósa Fl okk fólksins vilja óbreytt 
fyrirkomulag flugeldasölu en tæplega 16% kjósenda VG. Milli 24-26% kjósenda Pírata og Samfylkingarinnar vilja óbreytt fyrirkomulag en 34% kjósenda 
Viðreisnar og 48-52% kjósenda Sjálfstæðisflokksins, Framsóknarflokksins og Miðflokksins. Hæst hlutfall kjósenda Samfylkingarinnar vill banna flugelda eða 
tæplega 19%. 

Svarendur voru 914 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem er dreginn með tilviljun úr Þjóðs krá og svarar á netinu. 
Svarendur eru alls staðar að af landinu, 18 ára og eldri. Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu samkvæmt Þ jóðskrá og endurspegla því þjóðina 
prýðilega. Könnunin fór fram dagana 12. til 20. desember 2019.
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Sp. 1.

Fjöldi %

Óbreytt fyri rkomulag á  sölu flugelda, þ.e. óhefta  sölu 333 37,3

Leyfa  eingöngu sölu ti l  aði la  sem eru með 

flugeldasýningar
283 31,7

Leyfa  sölu ti l  einstakl inga en með þeim takmörkunum 

að hver megi  einungis  kaupa ákveðið magn af flugeldum
203 22,7

Banna flugelda a l farið 75 8,4

Gi ld svör 895 100,0

Gi ldi r svarendur 895 97,9

Svöruðu ekki 19 2,1

Hei ldarfjöldi 914 100,0

Hvað af efti rtöldu á  best við um afstöðu þína ti l  sölu á  flugeldum?
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Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 895 37,3 31,7 22,7 8,4

Kyn*

Karl 460 45,1 31,2 14,5 9,2

Kona 434 28,9 32,1 31,4 7,6

Aldur*

18-29 ára 221 31,7 26,7 29,0 12,6

30-39 ára 177 41,1 25,0 26,9 7,0

40-49 ára 161 39,1 34,3 22,2 4,4

50-59 ára 162 40,2 41,8 12,3 5,8

60 ára  og eldri 173 35,9 32,9 20,6 10,6

Búseta*

Reykjavík 352 35,1 32,3 23,8 8,9

Nágr.sveitarfélög Rvk. 225 43,2 25,1 22,1 9,6

Suðurland og Reykjanes 115 48,3 29,4 20,1 2,2

Vesturland og Vestfi rðir 59 21,1 40,0 31,1 7,9

Norðurland 101 29,4 39,3 22,4 8,9

Austurland 43 34,9 37,8 12,7 14,5

Menntun*

Grunnskólapróf 134 49,0 27,4 18,6 5,0

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 144 33,7 28,1 28,4 9,8

Háskólapróf 425 31,5 34,1 24,7 9,7

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvað af efti rtöldu á  best við um afstöðu þína ti l  sölu á  flugeldum?
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Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 895 37,3 31,7 22,7 8,4

Heimi l i s tekjur

Lægri  en 400 þúsund 104 32,7 30,6 19,2 17,5

400 ti l  549 þúsund 86 34,8 30,2 23,7 11,3

550 ti l  799 þúsund 162 42,6 28,7 25,0 3,7

800 ti l  999 þúsund 127 36,2 32,7 25,4 5,8

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 93 37,4 30,0 24,4 8,1

1.200 þúsund eða hærri 161 36,6 31,9 23,0 8,5

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 612 37,1 32,0 24,0 6,9

Einhleyp(ur) 155 37,4 26,0 22,9 13,7

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 48 41,4 41,8 10,5 6,3

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 102 39,6 35,5 16,6 8,3

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 293 34,7 29,4 28,3 7,6

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 71 48,5 27,1 21,0 3,4

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 345 36,2 33,4 20,9 9,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvað af efti rtöldu á  best við um afstöðu þína ti l  sölu á  flugeldum?
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Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 895 37,3 31,7 22,7 8,4

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 22 73,4 14,5 10,0 2,1

Framsóknarflokkinn 40 51,3 23,6 25,1 0,0

Miðflokkinn 64 58,3 18,6 19,5 3,6

Pírata 73 25,5 39,3 23,2 12,1

Samfylkinguna 102 23,6 34,8 22,8 18,8

Sjá l fs tæðis flokkinn 94 48,0 25,4 20,6 6,0

Viðreisn 76 34,0 38,1 16,3 11,6

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 63 15,6 42,1 30,2 12,1

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvað af efti rtöldu á  best við um afstöðu þína ti l  sölu á  flugeldum?
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Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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